



OK



TT



VK

Обсуждайте новости в наших группах соцсетей

БЛАГОЕ ДЕЛО

Айгуль ЧЕРНЫШЕНКО

Подарки от «Урарту»

В районной армянской общине ещё до новогодних праздников объявили благотворительную акцию «Рождественское чудо», в рамках которой предложили землякам собрать новогодние кульки для детей, находящихся в зоне СВО, а также для маленьких беженцев из Нагорного Карабаха.

Благодаря принявшим в ней участие 200 подарков отправлено в населённые пункты Херсонской области, которые ежедневно обстреливаются: Каховку, Новую Каховку, с. Вильна Украина, п. Любимовку. Их доставили Гиви Гвинишвили, Андрей Васильченко, Николай Осмаков, а помогли раздать наши воины-земляки с позывными Тайфун, Рыжий и Химик.

Для детей из Нагорного Карабаха в Ереване благотворительной организацией был устроен праздник. Подарки из Зеленокумска получили 200 ребят, за что координаторы поблагодарили армянскую общину «Урарту» и её председателя Михаила Манвелова.

Цыганская община – в доле

Представители цыганской диаспоры из г. Зеленокумска передали гуманитарную помощь для бойцов СВО. Более 60 комплектов нательного и термобелья, шапки, носки, перчатки и многое другое, что согреет бойцов в холодное время года, они доставили в администрацию округа.

Наиболее активными в сборе были члены большой семьи Немцуровых – Иван Павлович, Руслан Фёдорович, Василий Алексеевич. Это уже не первая отправка военнослужащим посылок, собранных цыганской общиной. К слову, мобилизованные земляки этой национальности также участвуют в СВО.

Помимо этого, цыганская община собрала и вручила рождественские подарки своим ребятишкам и другим детям из семей округа, попавших в трудную жизненную ситуацию.



Настоятель храма Виктор Самарин во время службы



Валентина и Яна Порываевы, Станислав Бисеров с атаманом САСКО Владимиром Якимовым



Ольга Фролова и Татьяна Суравцова



Кошевой атаман Андрей Суравцов



До наступления сумерек на Казачью поляну приезжали жители села, чтобы окунуться в прорубь / фото НАТАЛЬИ МАСЛЕННИКОВОЙ

Крещенское купание

Православие. Оборудованная купель в селе Солдато-Александровском есть только на Казачьей поляне

Наталья МАСЛЕННИКОВА

Побывав на ночной службе в новом храме святого благоверного князя Александра Невского, многие жители всё-таки решили завершить праздничное богослужение купанием, хоть это и не прописано в церковном уставе.

В полдень 19 января настоятель Виктор Самарин провёл службу и чин освящения воды на поляне, рассказал собравшимся о значении крещения для христиан и напомнил о тех обязанно-

стях, которые наступают у крещёных людей. А затем смельчаки смогли погрузиться в освящённую воду. Несмотря на ветер и холод, нашлось немало желающих искупаться в родниковой воде, которая наполняла купель. Среди них были не только члены Солдато-Александровского станичного казачьего общества, но и другие жители села. Казаки позаботились о том, чтоб было где переодеться, развели костры для обогрева, предлагали травяной чай.

В честь праздника Крещения организовали соревнования по рубке шашкой.

Их координатором был заместитель атамана по работе с молодёжью, участник СВО, находящийся в отпуске, Данил Комаров. Он не только судил выступления молодых казаков, но и показал мастер-класс. Пожалуй, в этом и фланкировке ему нет равных в районе.

По итогам атаманом Владимиром Якимовым была награждена победитель Валентина Порываева и призёры – Яна Порываева и Станислав Бисеров. Им вручили медали, грамоты и туристические карематы, которые пригодятся в походах. А затем все, кроме отличивших-

ся рубщиков, отправились наводить порядок на «рабочем месте», где остались «раненые» бутылки и куски лозы (любишь рубить – люби и убирать).

Завершилось мероприятие праздничным обедом, который приготовил кошевой атаман Андрей Суравцов и его помощники-казаченьки: Татьяна Суравцова, Ольга Фролова и Оксана Бисерова. Как всегда, их шулом и шашлык были отменными.

До самой темноты на поляну ехали жители, желающие окунуться в купель, их всех гостеприимно встречали казаки.

Больше фото и видео здесь:



OK



VK



TT

По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

Увеличат число студентов

По поручению губернатора в техникумах и колледжах края будут дополнительно созданы 500 бюджетных мест.

Министерством образования края проанализированы потребности экономики региона в рабочих специальностях. С учётом выявленных запросов количество бюджетных мест в организациях среднего профессионального образования со следующего учебного года увеличивается на 500 единиц. Дополнительные места будут распределены между наиболее востребованными специальностями. Это сварочное производство, строительство, агрономия, ветеринария, химическая отрасль и другие.

Продолжается работа по улучшению материально-технической базы колледжей. В 2019-2022 годах в восьми образовательных организациях открыты 26 мастерских, оснащённых современными оборудованием. В 2024-м в шести колледжах и техникумах будут созданы семь учебно-производственных комплексов, а их общее количество достигнет 13.

Одной из важнейших задач является трудоустройство выпускников. С 2022 года в крае реализуется план мероприятий по содействию занятости, усилена работа соответствующих служб и центров, активизирована деятельность по закрытию кадровой потребности региональных предприятий.

Владимир Владимиров поставил перед министерством образования региона задачу повысить результативность участия ссузов края в федеральных грантовых программах.

Необходимо участвовать во всех федеральных программах, которые могут помочь нашим техникумам и колледжам получить финансирование на развитие материально-технической базы. Это важно для подготовки квалифицированных специалистов и для развития края, — прокомментировал губернатор.

Статистика

109 образовательных организаций функционируют в крае 72,5 тысячи студентов обучаются в ссузах региона по 27 профессиям и 85 специальностям.

Точка роста экономики

Внутренний туризм. Максим Решетников провёл совещание по вопросам развития региона Кавминвод



Министр в ходе совещания отметил, что исторически туризм на Кавминводах — ключевая точка роста экономики / фото ПРЕСС-СЛУЖБЫ МИНИСТЕРСТВА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

На выездном совещании, которое провёл министр экономического развития РФ Максим Решетников в рамках рабочей поездки в Ставрополье, были обсуждены вопросы, связанные с развитием туристского потенциала региона Кавминвод.

Как отметил министр, исторически туризм на Кавказских Минеральных Водах — ключевая точка роста экономики.

— Вместе с тем у курортного региона большие перспективы экономического развития. Но чтобы их полностью реализовать, нужны комплексный подход, диверсификация экономики, новые инвесторы как для модернизации имеющегося номерного фонда, так и для строительства нового, — заявил Максим Решетников. — Кроме того, регион всё активнее развивается как транспортно-логистический хаб. Важно использовать этот потенциал.

Заместитель министра экономического развития РФ Сергей Назаров подчеркнул, что развитие региона КМВ является приоритетной задачей, которая должна решаться по всем направлениям.

— Считаю, что регион необходимо рассматривать как агломерацию с наличием многофункциональных возможностей, в том числе смежных территорий. При этом учитывать их природ-

У курортного региона большие перспективы экономического развития. Но чтобы их полностью реализовать, нужен комплексный подход.

но-охранные обременения. Проект потребует детальной проработки с указанием промежуточных показателей и целей. Дополнительное финансирование должно привлекаться как из государственных источников, так и за счёт инвесторов, — сказал Сергей Назаров.

Владимир Владимиров в свою очередь отметил, что востребованность внутреннего туризма в России продолжает расти. Ставрополье — флагман оздоровительного туризма в стране. На сегодняшний день в городах-курортах действуют 658 санаториев и гостиниц, где можно одновременно разместить около 55 тысяч отдыхающих. Власти края совместно с федеральным центром работают над развитием этого потенциала.

Как прозвучало, заключены 154 соглашения по реализации инвестпроектов по модернизации курортной инфраструктуры на общую сумму около 429 миллиардов рублей. В том числе почти 15 миллиардов выделяется из федерального бюджета на реконструкцию объектов санаторно-курортного комплекса, находящихся в федеральной собственности.

В орбиту курортной зоны будут включены Георги-

евский, Минераловодский, Предгорный округа. Это позволит перераспределить антропологическую нагрузку и расширить возможности Кавминвод.

Не менее важно создавать для жителей курортного региона и отдыхающих соответствующую коммунальную и городскую инфраструктуру, подчеркнул губернатор.

Для повышения конкурентоспособности Кавказских Минеральных Вод в качестве одного из всероссийских курортов необходимы обновление и развитие инженерной инфраструктуры. Для решения этой задачи привлекаются бюджетные средства всех уровней.

— Работаем над развитием транспортной доступности, ведём строительство новых объектов — спортивных, развлекательных. Развиваем курортную инфраструктуру: приводим в порядок объекты, благоустраиваем общественные пространства. Этому способствует, в частности, реализация краевой инициативы по курортному сбору. За шесть лет регион получил 1,8 миллиарда рублей. Средства пошли на благоустройство десятков объектов. Уверен, что такая комплексная работа будет

Цитата



Владимир Владимиров, губернатор Ставропольского края: «За шесть лет регион получил 1,8 миллиарда рублей курортного сбора. Средства пошли на благоустройство десятков объектов».

Фото управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

способствовать дальнейшему росту туристического потока, — отметил Владимир Владимиров.

В ходе совещания была представлена заявка Ставропольского края на создание особой экономической зоны (ОЭЗ) и внесению соответствующих изменений в федеральные нормативно-правовые акты. ОЭЗ, которую планируют расположить на территории Кисловодска, Железноводска, Ессентуков и Лермонтова, будет способствовать комплексному развитию региона Кавказских Минеральных Вод.

Край уже ведёт в данном направлении активную работу: заключено десять соглашений на 35 миллиардов рублей. Эти инвестпроекты направлены, в первую очередь, на наращивание мощностей по размещению гостей. Решение о создании ОЭЗ будет рассмотрено на заседании правительства на заседании комиссии по вопросам социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа.

Кроме того, на совещании была представлена стратегия пространственного развития агломерации Кавминвод, разработанная финансовым институтом развития в жилищной сфере ДОМ.РФ.

Реализация перечисленных проектов позволит создать современный курорт международного уровня.

Также был рассмотрен ход подготовки к проведению первого Кавказского инвестиционного форума, который в этом году будет проведён в крае в соответствии с Указом президента России.

Статистика

По оценке сотовых операторов, количество туристов, посетивших Ставрополье за 2023 год, составило 9 миллионов человек, годом ранее — 7,9 миллиона. А к 2035 году может достичь 15,4 миллиона человек.

Запорожье: три дня между мирами

СВО: глазами коллег. Десять часов — ровно столько отделяет нас с вами от наших ребят, находящихся в зоне проведения СВО /4-5 стр.

Светлана Злобина

Десять часов — и мир вокруг становится неузнаваемым. Там всё совершенно иначе: мрачнее, суровее, строже, сложнее, страшнее. Там не более серое и ниже, грязь на дорогах глубже и гуще, поля сиротливее, а лесополосы — в хлам. Там не до забот о новогодних блодах и нарядах, не до компьютерных игр и корпоративов. Там две задачи — победить и по возможности выжить.

Долгая дорога в тыл

Шанс поехать в Запорожскую область появился внезапно: у петровского казака и волонтера Ивана Вишнякова, который собрался в очередной рейс за так называемую ленточку, не оказалось штурмана. Не раздумывая ни минуты.

Нам предстояло преодолеть 630 километров. В багажнике «Ларгуса» — продукты и вещи, заботливо собранные и упакованные петровчанами (в частности, жителями Константиновского) для земляков и не только, а ещё печи-буржуйки, сваренные руководителем православного мотоклуба «Колёсная рать» Виктором Александровичем Пурублёвым. В задачу Ивана входило не только отвезти гуманитарку, но и помочь с ремонтом отопительного котла и бойлера: в доме, где размещается гражданский штаб, вышла из строя система отопления и пропала горячая вода, люди несколько дней мёрзли и очень ждали мастера, как Бога.

Километры летели, печи-буржуйки тихонько пели свою железную колыбельную и слегка убаюкивали. Незаметно позади остались Ростов-на-Дону и Таганрог. Потом замелькали улицы ночного и потому безлюдного Мариуполя. Его фонари высвечивали контраст: чёрные, уродливые, разбитые в ходе боёв дома по соседству с возведёнными за прошедший год многоэтажками и реставрируемыми зданиями, стоящими в паузине строительных лесов. А вот вдоль дороги растянулся тёмный силуэт обгоревшего «трупа» металлургического комбината «Азовсталь». Полтора года назад для бойцов батальона «Азов» это предприятие было настоящим укреплённым фортом, а теперь...

Навигатор прокладывал маршрут по ярко освещённым



Отец Ростислав Икрамов, журналист «Петровских вестей» Светлана Злобина, добровольцы Евгений Вячеславович и Владимир Владимирович / фото ИВАНА ВИШНЯКОВА



В молитвенной комнате у икон горела тёплым светом лампадка, пахло ладаном / фото СВЕТАНЫ ЗЛОБИНОЙ

улицам, машина плавно ехала по новому гладкому асфальту. Тут и там стояла тяжёлая строительная техника, ждали своего часа стройматериалы. Всё говорило о том, что большой искалеченный город тихоньку возвращается к мирной жизни...

Наша цель всё ближе, КПП — всё чаще. Вот очередной блокпост. Боец с автоматом, в бронежилете и балаклаве остановил нас для проверки документов. Уставший голос, острый взгляд, краткие, отрывистые, как выстрел, вопросы. Военнослужащего тонким прозрачным плащом окутывал морозящий холодный дождь, пронизывающий ветер трепал одежду. Сейчас бы в тепло и спать до утра под уютным одеялом, а не встречать везежающих в зону проведения СВО. Но приказ есть приказ...

Вот и Запорожская область. Накануне в этих краях бушевал штормовой ветер, вышка связи в районе умерла. На подъезде к пункту назначе-

ния интернет пропал, мобильная связь — тоже. Господи, спаси и сохрани!

На границе с войной

Асфальт в посёлке тоже закончился внезапно. Сразу за поворотом началась размоленная дождями и разломленная бронетранспортерами, военными КАМАЗами и «Уралами» грунтовая дорога. Лёгкий юркий «Ларгус» достойно доплыл до ворот нужного дома — временного прибежища и штаба в прошлом петровского священника, а теперь заместителя главного священника, военного благочинного Херсонской и Запорожской областей протоиерея Петра Гриценко. Сюда приезжают с передовой на ротацию бойцы одного из добровольческих отрядов «БАРС». Здесь нам и предстояло разгрузиться.

На момент нашего визита комнаты пустовали. Своего часа ждали по-армейски

аккуратно заправленные, с подушками, стоявшими трёхъярусными, многочисленные кровати, предназначенные для отдыха военных.

Дом удивил чистотой: полы были вымыты, вещи — сложены, из кухни доносятся аппетитный запах свежеприготовленной еды (видно, что порядок соблюдается на постоянной основе). В молитвенной комнате у икон горела тёплым светом лампадка, пахло ладаном. Тишина и благодать. Если бы не берцы на пороге, не каски на подоконнике, не пиксельные куртки на вешалке и не звуки выстрелов и взрывов, доносившиеся с дальних полигонов, то ничего не выдавало бы близость к военным действиям.

Кстати, о войне. В доме она продолжается уже несколько месяцев: жильцы пытаются истребить мышей. От грызунов в этом году спасу нет: они без стыда и совести уничтожают продукты питания, проедают плintусы на полу и под потолком, потому мышеловки стоят в каждой комнате.

К счастью, с мохнатыми жильцами мы не познакомимся, зато познакомимся с военными, волею судьбы оказавшимися в Запорожской области. О них речь пойдёт позже. А сейчас — о нашем визите на учебные полигоны Запорожского фронта.

Грязь, «шторм» и серые хвосты

Отец Пётр только вечером вернулся из рабочей командировки в Москву. Пять суток он почти не спал, тысяча километров за рулём тоже сил не прибавила. Да и прошед-

ший год его изменил: добавил седины и груза на плечи.

Батя (такой вот солидный и тёплый позывной у нашего батюшки) поужинал через силу, сквозь сон, с трудом сохраняя нить разговора, поговорил с домочадцами о текущих делах (за них у него всегда душа болит) и ушёл отдыхать. Утром уже был бодр и свеж. Откуда только силы взял, непонятно, но расслабляться он себе никогда не позволяет. Наскоро позавтракал, облачился в походную одежду священника — и вперёд.

Поездка наша была непростой. Жидкая запорожская грязь глубиной почти в колесо пыталась нам помешать, однако не с теми связалась. Батя не жалел ни себя, ни свои внедорожник. По ухабинам и болотам гнал, как по ровному асфальту, но раза четыре казалось, что вот-вот машина ляжет на зелёный железный бок с белой буквой Z на борту.

Летел он не просто так: нужно было решить массу вопросов. В частности, проинспектировать строительство двух очередных военно-полевых храмов, которые запланированы как показательные и самые большие из «собратьев» в зоне СВО.

На полигоне 58-й армии Южного военного округа РФ первым делом отдали гуманитарку бойцам группы «Шторм V» — тем самым, которые ещё недавно отбывали наказание в виде лишения свободы в колониях и лагерях Дальнего Востока, а теперь входят в специальные добровольческие штурмовые подразделения Минобороны РФ. Уставшие, с какими-то не то виноватыми, не то обречёнными взглядами, с обветренными лицами и руками, с лопатами, облепленными сырой глиной, парни готовили блиндажи (во многих уже стояли железобетонные фортификационные сооружения — «полуфорбрикат» солдатского подземного жилья) и очень обрадовались сладостям. Обычной еды, говорят, им вполне хватает, а вот сладкого хочется всегда, много его не бывает. Петровчанин, значит, посылкой угодили. Лишь бы до гостинцев не добрались мыши: они в окопах и блиндажах чувствуют себя вольготнее — только и видно, как в норку юркает очередной длинный серый хвост...

С песней и молитвой

После разгрузки встретились с генерал-лейтенантом Владимиром Викторовичем Тришункиным. Мужик он требовательный, с подчинёнными говорил хоть и строго, но как-то с душой, что ли. Наставлял их, как детей малых, хлопотал об устройстве быта, чтобы бойцам на полигонах немного проще было, теплее и чище.

Запорожье: три дня между мирами

СВО: глазами коллег.

Десять часов – ровно столько отделяет нас с вами от наших ребят, находящихся в зоне проведения СВО /3 стр.

Светлана Злобина

Кстати, про чистоту. Пока одни ребята работали, другие приводили себя в порядок в автобане (передвижная баня-прачечная – это, по сути, кузов-контейнер на базе КамАЗа, состоит из отсека, где можно мыться, из раздевалки и мини-котельной).

Пропускная способность такой бани на колёсах – 28 человек в час, продолжительность автономной работы – до 12 часов. Вода есть, банные принадлежности тоже, – прошептал нас Владимир Викторович и, уже обращаясь к своим подчинённым, проинструктировал: «Мужики, спускайте баню деревянными настилами, закройте, а то что ж вы к помывочной глину на ногах несёте? Есть материал? Если нет, то обеспечим. Есть? Работайте! И вот там площадку для высадки из транспорта тоже оборудуйте. Вы ж для себя это делаете!»

Да, жизнь загнала их в тяжёлые условия, но и по уши в грязи, и под землёй надо стараться оставить людьми и по мере сил заботиться о близких.

Когда зашёл разговор о снабжении печками-буржуйками вверенных генералу подразделений, он спокойно сообщил: не требуются, поскольку идёт постоянное централизованное снабжение заводскими печками. А вот стиральные машинки, даже полуавтоматы типа «Малютка», точно лишними в хозяйстве не будут: глины на полигонах хоть отбавляй, одежда пачкается моментально, а санитарно-гигиенические требования никто не отменял.

Что касается храма, на месте которого пока был лишь крестообразный котлован, то Тришункин пообещал: к Новому году сооружения на полигонах двух полков будут готовы к эксплуатации. Бойцам на фронте священник очень нужен, потому-то в этом вопросе высокопоставленные лица дают священникам зелёный свет и всечески помогают.

День перевалил за полу-



Полигон 36-й армии. Бойцы на концерте военного ансамбля «Селенга» / фото СВЕТАНЫ ЗЛОБИНОЙ

денную отметку. Тучи стали ниже, начался дождь, но нашему турне было ещё далеко до завершения. Бесконечные поля и лесополосы походили друг на друга, как близнецы. Кое-где виднелся дым из труб блиндажных печей, кое-где в сумерках горел костёр – он грел дежурных на «верёвке» (так называют в тех местах импровизированный шлагбаум). И не спрятаться, не скрыться от сырости, грязи и тоски, не уйти в сухое тепло до окончания дежурства, не махнуть рукой на всё на свете и подумать о том, куда поедешь с друзьями на новогодних каникулах. Тут в этом смысле выбор невелик, да и решения ты принимаешь не сам...

Вот и полигон 36-й общевойсковой армии Восточного военного округа – полигон, где несут службу бойцы из Бурятии. Там мы неожиданно попали на полевой концерт военного ансамбля «Селенга», который приехал поддержать своих земляков, причём не в первый раз. Артисты на фронте востребованы так же, как и священники: и те, и другие помогают выжить в темноте, дарят силы и хоть ненадолго отвлекают от мрачных мыслей о неизвестном будущем.

Пока девчата пели, а бойцы им местами подпевали и хлопали, наш Батя договорился с заместителем командующего 36-й общевойсковой армией ВВО по военно-политической работе полковником Игорем

Викторовичем Соколом о проведении литургии для бойцов...

Большое сердце и короткий день

Домой возвращались уже затемно. Отец Пётр результатом поездки был удовлетворён, но расслабиться себе так и не позволил. Для решения всех назревших вопросов день был слишком коротким, а большое сердце Бати не давало покоя ни ему самому, ни его потенциальным помощникам всех рангов, должностей и санов.

Как только оказались в зоне действия сети, мобильник отца Петра «заговорил»: посыпались уведомления о прошедших СМС и пропущенных звонках. Батя заглушил мотор, начал переговоры. Священник, как Юлий Цезарь, одновременно говорил по телефону, читал просбы и отвечал на срочные сообщения в мессенджерах, с кем-то о чём-то договаривался, вёл такие дипломатические переговоры, которых бы позавидовал любой дипломат-международник...

– Всё, получилось вывести человека из-под удара, выдохнул наконец батюшка. – Можно и домой...

За время нахождения в зоне СВО Батя со своей командой попадал под обстрелы (к счастью, все оставались живы),

возвращался в штаб на протарелой машине, уставал, но всегда чужие души, жизни и судьбы были для него на первом месте.

Друзья-помощники отца Петра иногда по-свойски его журят: – Батюшка, не бережёте вы себя! Не по сану вам уже на передовую ездить. Подумали бы о себе! Другие священники есть, пусть и едут туда, где жарко.

Но нет, отлетают эти слова от него, как пули от брони. Не собирается Батя прекращать своё служение на фронте во имя Христа. И вот снова в соцсетях фото с причащения бойцов перед штурмом, видео с молитвой перед боем... Нет, не бросит ребят, которые нуждаются в нём. А о себе говорит смиренно:

– На всё воля Божья!..

На фронт – от предательства

Домашнее тепло и горячий ужин. А ещё друзья Бати – люди, проверенные месяцами жизни в условиях военного времени.

Один из них – коренастый Евгений Вячеславович из Москвы. Бывший предприниматель в самом расцвете сил приехал в Донбасс после предательства жены. Доверился судьбе, хотел душевную боль на фронте залечить. Не уда-

лось: не отпустила боль от измены любимой супруги. Отравленной занозой сидит в сердце её увлечённый, полный предвзвешенный разговор с новым возлюбленным о том, куда она потратит деньги, если её мужа ранят или убьют...

А в Москве остались дожидаться отца две его любимые дочки. С ними он каждый день, если есть связь, созванивается, узнаёт новости, готовится к вероятному разводу с их мамой – и втайне надеется, что развода не случится, что жена возьмётся за ум и вернётся в семью. Только как же простить предательство и жить дальше, делая вид, что ничего не произошло?..

Куница и Алёнушка

А вот дядя Юра с полуседой бородой клинышком и с позывным Куница – доброволец из Краснодарского края. В зоне СВО год. Мужик он сдержанный, немногословный, но строгий. Бывает, увидит непорядок – и так глянет тёмными глазами из-под густых бровей с проседью, будто ударит. В прошлой жизни на рыболовецких судах работал, много чего повидал и на своей шкуре испытал. Отец троих детей, в Донбасс он прибыл по личным убеждениям. Говорит, не жалел предательства жены. Доверился судьбе, хотел душевную боль на фронте залечить. Не уда-

лось: не отпустила боль от измены любимой супруги. Отравленной занозой сидит в сердце её увлечённый, полный предвзвешенный разговор с новым возлюбленным о том, куда она потратит деньги, если её мужа ранят или убьют...

Недавно к нему приехала жена Алёна. С раннего утра худенькая молчаливая женщина хлопотала у плиты, чтобы накормить всех, кто приходит в дом в течение дня. Она спокойно делала нехитрую женскую работу, ничего не ожидала наблюдать за тем, как суровый дядя Юра после обеда обнимал свою Алёнушку за плечи, ласково целовал в щёку и говорил в самое ушко басом: «Спасибо, любимая, всё было очень вкусно!»

Оказывается, совсем недавно после 15 лет брака они повенчались. Таинство венчания в полевой церкви недалеко от передовой совершил отец Пётр. Когда смерть по пятам ходит, на некоторые моменты люди иначе смотреть начинают. И любовь их новым смыслом наполняется.

«На всё воля Божья!»

Владимир Владимирович с позывным Президент в прошлой жизни занимался бизнесом в родной Якутии. В зону СВО прибыл тоже добровольцем – вслед за своим другом, отцом Ростиславом из Татарстана (о нём речь пойдет дальше). Го-

ворит, когда принял решение ехать, больше всего боялся реакции пожилой мамы. Она-то накануне в церковь ходила, просила у Господа направить жизнь её сына, а оно вон в какую сторону свернуло. Поутру варивала его, даже поплакала, а потом смирилась и благословила. «На всё воля Божья!» – сказала и отпустила Володю за тысячу километров от дома – в горячую неизвестность.

Думал, контракт закончится – уеду домой, – спокойно рассказывал о себе Владимир в один из вечеров. (Мы сидели на пороге. С Азовского моря дул почти декабрьский порывистый ветер – наследник шторма, бушевавшего здесь несколько дней назад. В руках у бойца тлела сигарета, взгляд был устремлён куда-то вверх, на клин улетающих журавлей). – Но затянуло. Вроде и в своём хочется, только знаю: не смогу спокойно жить там, в тишине, пока здесь не закончено...

Он помолчал, сделал затяжку и добавил: – Там, на гражданке, всё иначе: все проблемы выдуманные, мелкие, странные и какие-то смешные... Так что останусь здесь до конца. Кто-то же должен и эту работу делать...

Сейчас, пока отдыхает, Президент занимается доставкой гуманитарки из штаба на позиции бойцов. А недавно дочка родила ему внука. Знакомство с мелким существом пока только по видеосвязи. Наслед-



На берегу Азовского моря во время ротации отдыхают и штурмовики и их техника



Если бы не берцы на пороге, не каски на подоконнике, не пиксельные куртки на вешалке и не звуки выстрелов и взрывов, доносившиеся с дальних полигонов, то ничего не выдавало бы близость к военным действиям



ключил сначала на три месяца, потом продлил.

– Не смог я бросить всё, пока ни старался убеждённости не давало покоя. Я же уже был в ответе за своих ребят и за свою страну. Не смог закрыть глаза на то, что происходит, и остаться дома. Потому что нельзя так. Теперь не уеду отсюда, пока не выполним боевую задачу до конца. Не хочу, чтобы и наших детей коснулся этот кошмар...

На сегодняшний день «стаж» Дениса в зоне СВО уже 15 месяцев. Боец, как и многие его «коллеги» по оружию, выдержан, контролирует каждое слово. Видно, что напряжён и собран в каждую минуту даже там, где не рвутся снаряды. Привычка. Улыбка хоть и мелькала на его лице с чёрной как смоль бородой, но такие же чёрные глаза оставались колкими, цепкими, да и в целом он весь был будто в футляре: эмоции, привычные мирным, в горячем на вид кавказском парне просто отсутствовали. Не то время для них.

Обратный путь лежал через те же города, но картинка менялась в обратном направлении. Чем дальше от фронта, тем разительнее была перемена: поля с ярко-зелёной озимой пшеницей, побеленные деревья вдоль дороги, всё меньше военной техники и всё больше гражданского транспорта. В крупных городах всю готовились к Новому году: улицы сияли гирляндами, в гипермаркетах гремела развлекательная музыка, нарядно одетые люди со счастливыми лицами совершали предпраздничные покупки. А у меня перед глазами стояли обманутые глиной бойцы в блиндажах...

Хардбол, оружие и... сан

Пожалуй, один из самых необычных людей, с которыми довелось познакомиться в этой поездке, – это отец Ростислав Икрамов, иерей прихода Покрова Божией Матери села Афанасово, что под Нижнекамском. Сюда, в зону проведения спецоперации, как и многие священники Татарстанской митрополии, прибыл по велению души. Нынешняя поездка была уже семнадцатой по счёту.

Батюшка ездит в Донбасс с сентября прошлого года. Сначала вместе с волонтерами собирал и доставлял гуманитарку военным и мирным жителям Луганска. Потом прошёл специальную медицинскую и тактическую подготовку по программе от Московского патриархата, подал заявление об окормлении военнослужащих, и после этого Синодальный отдел по взаимодействию с вооружёнными силами и правоохранительными органами направил его в командировку в зону СВО.

Работа у отца Ростислава

здесь та же, что и в приходе: литургии, крещения, причащения. Только вот бойцам, которые постоянно рискуют жизнью, помощь священника здесь нужнее, чем пастве за тысячу километров от боевых действий: на линии фронта люди иначе воспринимают жизнь, начинают верить в Бога и чудо. Поэтому за все поездки отец Ростислав крестил у линии боевого соприкосновения более 140 человек.

– На передовой нет неверующих, – убеждён батюшка. – Когда рядом слышишь прилёт, когда грохочет артиллерия, и православные, и мусульмане просят, чтобы за них помолвились...

Вне своей работы отец Ростислав – человек совершенно земной, смешливый, непоседливый и невероятно интересный. Он с восторгом рассказывает о хардболе, которым увлекался несколько лет назад, об устройстве космоса, о советском и российском оружии, о его конструкторах и изобретателях, а ещё – и уже тепло, даже с тоской в голосе – о своей любимой матушке и троих сыновьях, которые ждут его дома и волнуются.

Густой бас, добрый громкий смех, абсолютная убеждённость в своей правоте, неожиданные разговоры на любую тему, забавные рассказы из жизни сельского священника и из его мирской жизни – всё это и есть чуваш в сане священника. Но он же беспрестанно едет на передовую, под пули, и в бронелисте повернулся в футляре: эмоции, привычные мирным, в горячем на вид кавказском парне просто отсутствовали. Не то время для них.

Эпилог

Обратный путь лежал через те же города, но картинка менялась в обратном направлении. Чем дальше от фронта, тем разительнее была перемена: поля с ярко-зелёной озимой пшеницей, побеленные деревья вдоль дороги, всё меньше военной техники и всё больше гражданского транспорта. В крупных городах всю готовились к Новому году: улицы сияли гирляндами, в гипермаркетах гремела развлекательная музыка, нарядно одетые люди со счастливыми лицами совершали предпраздничные покупки. А у меня перед глазами стояли обманутые глиной бойцы в блиндажах...

Страшный контраст вызвал злость на тех, кто делал вид, что ничего не происходит, и затопил обидой за пацанов и мужиков, которые каждый день рискуют своей жизнью. Они, наши военные, в окопах и укрытиях тоже ждут наступления Нового года и ещё больше, чем мы с вами, надеются на чудо – на новость о заключении мира и о демобилизации. Дай Бог, чтобы так и случилось!

ЧЕТВЕРГ 25.01

ПЯТНИЦА 26.01

СУББОТА 27.01

ВОСКРЕСЕНЬЕ 28.01

Table with 4 columns: Channel, Time, Program Name, and Description. Rows include channels like ПЕРВЫЙ, РОССИЯ-1, РОССИЯ-К, НТВ, пятый, СТС, ДОМАШНИЙ, РЕН-ТВ, ЗВЕЗДА, МАТЧ-ТВ, ОТР СВОЕ ТВ.

Table with 4 columns: Channel, Time, Program Name, and Description. Rows include channels like ПЕРВЫЙ, РОССИЯ-1, РОССИЯ-К, НТВ, пятый, СТС, ДОМАШНИЙ, РЕН-ТВ, ЗВЕЗДА, МАТЧ-ТВ, ОТР СВОЕ ТВ.

Table with 4 columns: Channel, Time, Program Name, and Description. Rows include channels like ПЕРВЫЙ, РОССИЯ-1, РОССИЯ-К, НТВ, пятый, СТС, ДОМАШНИЙ, РЕН-ТВ, ЗВЕЗДА, МАТЧ-ТВ, ОТР СВОЕ ТВ.



О подготовке курсового обучения работающего населения Советского муниципального округа Ставропольского края в области гражданской обороны на 2024 год

№ п/п	Наименование тем занятий	Форма занятия	Кол-во часов
1.	Поражающие факторы источников ЧС, характерных для мест расположения и производственной деятельности организации, а также оружия массового поражения и других видов оружия	Лекция	1
2.	Порядок доведения до населения сигнала ГО «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» с информацией о воздушной тревоге, химической тревоге, радиационной опасности или угрозе катастрофического затопления, о других опасностях и действиях работников организации по ним	Лекция	1
3.	Порядок и правила использования средств индивидуальной и коллективной защиты, а также средств пожаротушения, имеющихся в организации	Тренировка	2
4.	Действия работников при аварии, катастрофе и пожаре на территории организации	Комплексное занятие	3
5.	Действия работников организации при угрозе и возникновении ЧС, военных конфликтов, угрозе и совершении террористических актов	Комплексное занятие	2
6.	Оказание первой помощи	Тренировка	2
7.	Действия работников организации в условиях негативных и опасных факторов бытового характера	Лекция	1
Итого:			12

О подготовке неработающего населения Советского муниципального округа Ставропольского края в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на 2024 год

№ п/п	Наименование тем занятий	Форма занятий	Кол-во часов
1.	Нормативно-правовое регулирование по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей от опасностей военного характера, чрезвычайных ситуаций и пожаров	Лекция	1
2.	Опасности, возникающие при ведении военных действий или вследствие этих действий, при чрезвычайных ситуациях и пожарах. Основные мероприятия по подготовке к защите и по защите населения от них	Лекция	1
3.	Действия населения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного характера	Практическое занятие	2
4.	Действия населения в чрезвычайных ситуациях техногенного характера, а также при угрозе и совершении террористических актов	Практическое занятие	2
5.	Действия населения в условиях негативных и опасных факторов бытового характера	Семинар	2
6.	Действия населения при пожаре	Практическое занятие	2
7.	Оказание первой медицинской помощи. Основы ухода за больными	Практическое занятие	2
Итого:			12

ПЕРЕЧЕНЬ учебно-консультационных пунктов по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций на территории Советского муниципального округа Ставропольского края

№ п/п	Наименование учебно-консультационного пункта по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций (далее - У КП ГОЧС)	Адрес местоположения
1.	У КП ГОЧС № 1 при администрации Советского муниципального округа Ставропольского края	357910, Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Мира, 18
2.	У КП ГОЧС №2 при управлении труда и социальной защиты населения администрации Советского муниципального округа Ставропольского края	357910, Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 40
3.	У КП ГОЧС № 3 при территориальном отделе администрации Советского муниципального округа Ставропольского края в селе Горькая Балка	357904, Ставропольский край, Советский район, с.Горькая Балка, ул.Октябрьская, 16
4.	У КП ГОЧС № 4 при территориальном отделе администрации Советского муниципального округа Ставропольского края в селе Правокумском	357926, Ставропольский край, Советский район, с.Правокумское, ул.Ленина, 47
5.	У КП ГОЧС № 5 при территориальном отделе администрации Советского муниципального округа Ставропольского края в селе Отказном	357903, Ставропольский край, Советский район, с.Отказное, ул.Советская, 34
6.	У КП ГОЧС № 6 при территориальном отделе администрации Советского муниципального округа Ставропольского края в селе Солдато-Александровском	357920, Ставропольский край, Советский район, с.Солдато-Александровское, ул.Шоссейная, 1
7.	У КП ГОЧС № 7 при территориальном отделе администрации Советского муниципального округа Ставропольского края в селе Нины	357906, Ставропольский край, Советский район, с.Нины, ул.Кирова, 34
8.	У КП ГОЧС № 8 при территориальном отделе администрации Советского муниципального округа Ставропольского края в хуторе Восточном	357925, Ставропольский край, Советский район, х.Восточный, ул.Школьная, 57

СКУПАЕМ КОРИАНДРОВЫЙ МЁД: 170 руб. за кг
Минимальный объём - 400 кг. Сами приезжаем, тара и деньги сразу. Тел. 8-903-771-55-90

Праздники

НА СВЯТКИ - СВОИ ПОРЯДКИ

Волшебное время года, которого ждут с нетерпением, длится 12 дней - от Рождества до Крещения и называется Святками. Этот праздник всегда сопровождается играми и песнями, множеством красочных обрядов, которые существовали на Руси и сохранились по сегодняшний день.

В культурно-досуговом центре села Нины состоялась развлекательная программа "На Святки - свои порядки", подготовленная его сотрудниками. Ведущие рассказали гостям о традициях, обычаях празднования Святков: какие подарки дарили друг другу и какие пели песни, как ходили по домам и славил Христа, чем одаривали колядовщиков.

Во время театрализованной постановки прозвучали рождественские колядки и стихи в исполнении участников художественной самодеятельности Дома культуры. Особый эмоциональный настрой зрителям подарили ряженые в народных костюмах с песнями и закличками, с пожеланиями счастья и богатства. Они, прославляя Коляду, встали в дружный хоровод с участниками мероприятия, исполняя песни о Рождестве.

Программа была организована с целью знакомства и приобщения к старинным русским традициям, развития интереса к истории и культуре своего народа у молодого поколения.

Екатерина Ревва, культурный организатор КДЦ с.Нины

ИМЕНИННИКИ

23 января - Анатолий, Григорий, Макар, Павел, Пётр, Арсения.

24 января - Виталий, Владимир, Вольдемар, Иосиф, Михаил, Николай, Степан, Теодор, Фёдор.

25 января - Илья, Макар, Пётр, Савва, Татьяна.

26 января - Афанасий, Елизар, Максим, Пётр, Яков.

РЕМОНТ И ТО
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН,
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
на дому.
Для пенсионеров -
особые условия!
Тел. 8-918-214-94-23
(Дмитрий)

СПК колхозу «Родина»
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер
в полеводческую бригаду,
тракторист на К-700,
повара, электросварщик.
Обращаться в отдел кадров
по тел. 6-10-71 или
по адресу: г.Зеленокумск,
ул.З.Космодемьянской, 17

СПК колхозу «Родина»
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ТРЕБУЕТСЯ
ВОДИТЕЛЬ
АВТОБУСА.
Обращаться в отдел кадров
по тел. 6-10-71 или
по адресу: г.Зеленокумск,
ул.З.Космодемьянской, 17

ПОГОДА

24 января ясно, ветер юго-восточный 2-3 м/с. Температура воздуха ночью -12°...-13°, днём -5°...-6°. Атмосферное давление приближено к норме.

25 января пасмурно, ветер восточный 1-2 м/с. Температура ночью -11°...-12°, днём -4°...-5°. Атмосферное давление незначительно снизится.

26 января ясно, ветер переменчивый, днём северо-восточный 1-2 м/с. Температура ночью -5°...-6°, днём -1°...-2°. Атмосферное давление останется прежним.

По информации из открытых источников

Учредитель и издатель: ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».
Индекс издания: ПР 416.
Периодичность: Выходит по вторникам и пятницам.
Тираж: 3417 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Реестровая запись о регистрации СМИ: ПИ № ТУ 26-00777 от 28 ноября 2023 года.

Главный редактор: **Н.А.МАСЛЕННИКОВА**
Адрес редакции: 357910, Ставропольский край, Советский муниципальный округ, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.

Контакты редакции:
6-10-46 - гл. редактор;
6-10-51 - тех. редактор;
6-10-47 - отд. рекламы;
6-10-34 - журналисты.
Электронная почта: ranoramang@yandex.ru

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не обязательно отражает позицию редакции. Материалы, публикуемые на платной основе, снабжены знаком

Все газеты края:

